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ATA DA 497ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO ICEx DO DIA 27 DE SETEMBRO DE 2023 

 

Aos vinte e sete dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, na sala 3123, reuniu-se a 1 

Congregação do Instituto de Ciências Exatas da Universidade Federal de Minas Gerais, sob a presidência do professor 2 

Francisco Dutenhefner, Presidente da Congregação do Instituto, com a presença dos seguintes membros: Professores 3 

– Aniúra Milánes Barriento, Bernardo Ruegger Almeida Neves, Dario Windmöller, Denise Bulgarelli Duczmal, 4 

Douglas Guimarães Macharet, Edna Afonso Reis, Eduardo Campos Valadares, Fabio Enrique Brochero Martínez, 5 

Guilherme Ferreira de Lima, Heleno da Silva Cunha, Hélio Anderson Duarte, Lourdes Coral Contreras Montenegro, 6 

Lucienir Pains Duarte, Luiz Filipe Menezes Vieira, Luiz Gustavo de Oliveira Lopes Cançado, Luiz Gustavo Farah 7 

Dias, Marcos Oliveira Prates, Maria Helena de Araújo, Omar Paranaíba Vilela Neto, Raquel Oliveira Prates, Renato 8 

Antonio Celso Ferreira, Vinicius Diniz Mayrink; Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos – Alex 9 

Goursand Macedo, Julio César de Oliveira, Patrícia de Cássia Gomes Pimentel, Simone Piancastelli Jardim; 10 

Representação Discente – Ana Maria da Silva Souza, Daniel Fernandes da Cruz, Daniele Santos de Paula Assis, 11 

Gileade Coimbra Valente, Thomás Aguiar Carrieri. Havendo quórum regulamentar, o Senhor Presidente 12 

cumprimentou os presentes e declarou aberta a sessão. INFORMES: a) O Presidente informou aos presentes sobre o 13 

andamento do processo de criação do curso de graduação em Ciência de Dados, que será pautado na próxima reunião 14 

do Conselho Universitário. PAUTA: 1) Minuta - Ata da 496ª Reunião Ordinária, realizada em 30/08/2023. O 15 

Presidente apresentou o documento e, após correções apontadas pelo plenário, colocou a minuta em votação, sendo 16 

aprovada com 06 abstenções. 2) Análise dos Projetos de Extensão. O Presidente propôs a votação em bloco dos 17 

projetos apresentados pelo Centro de Extensão, obtendo concordância do plenário. O Presidente então colocou o item 18 

de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 3) Análise dos Projetos de Pesquisa. O Presidente relembrou 19 

que os processos de pesquisa agora são recebidos na Secretaria Geral. Então, propôs a votação em bloco dos projetos 20 

apresentados, obtendo concordância do plenário. O Presidente colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado 21 

por unanimidade. 4) Afastamentos aprovados ad referenda. O Presidente apresentou o quadro de afastamentos e 22 

colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 5) Processo de estágio probatório de 23 

Stefannie de Sá Ibraim. O Presidente apresentou o relatório favorável à aprovação da docente e colocou o documento 24 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. 6) Processos de Progressão Funcional Docente. O Presidente 25 

apresentou o quadro elaborado pela Seção de Pessoal da unidade e, então, colocou o documento em votação, sendo 26 

aprovado por unanimidade. 7) Processos de adesão ao trabalho voluntário. O Presidente apresentou os termos de 27 

adesão, aprovados ad referenda, dos docentes constantes do quadro elaborado pela Secretaria Geral. O Presidente, 28 

então, colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 8) Proposta de alteração de regime de 29 

trabalho do docente Adriano Alonso Veloso, do Departamento de Ciência da Computação. O Presidente passou 30 

a palavra ao representante do ICEx no CEPE, professor Luiz Gustavo de Oliveira Lopes Cançado, que chamou a 31 

atenção para o limite de docentes nesse regime por unidade e foi informado pelo Presidente que o ICEx está abaixo da 32 

taxa de 20%. A chefe do departamento de Ciência da Computação, professora Raquel Oliveira Prates, informou que 33 

as demandas de orientação e ensino do docente requerente serão mantidas. Isso posto, o Presidente colocou o item de 34 

pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 9) Propostas de Projetos Estruturantes de Laboratórios para 35 

o Ensino de Graduação – chamada PALEG 2023 da PROGRAD. O Presidente informou que cada unidade 36 

acadêmica poderá apresentar até dois projetos, com limite de 300 mil por proposta e até 30% dos recursos destinados 37 

à compra de computadores. Está sendo apresentada a proposta do departamento de Física e o chefe deste departamento, 38 

professor Bernardo Ruegger Almeida Neves, esclareceu que se trata de uma proposta simples e conta com uma equipe 39 

de pequeno porte. O Presidente então colocou em votação, sendo aprovada por unanimidade. 10) Minuta do 40 

Regimento do Laboratório de Cristalografia da Universidade Federal de Minas Gerais (LabCri-UFMG). O 41 

Presidente apresentou o documento e, não havendo manifestações, colocou em votação, sendo aprovado por 42 

unanimidade. 11) Minuta do Regimento do Centro de Estudos e Desenvolvimento. Analítico Farmacêutico 43 

(CEDAFAR). O Presidente apresentou o documento e, não havendo manifestações, colocou em votação, sendo 44 

aprovado por unanimidade. 12) Minuta do Regimento do curso de graduação em Sistemas de Informação. O 45 

Presidente apresentou o documento e, após esclarecimentos prestados pelo coordenador do curso de graduação em 46 

Sistemas de Informação, professor Douglas Guimarães Macharet, foi colocado em votação, sendo aprovado por 47 

unanimidade. 13) Parecer sobre o pedido de revisão de desligamento de Alexandre de Jesus Machado, do curso 48 

de Química Tecnológica, emitido pelo professor Ubirajara Agero Batista. O Presidente fez um breve relato do 49 

histórico do aluno e apresentou o parecer, que é pelo indeferimento do pedido do aluno. Então, os representantes 50 

discentes relataram as dificuldades enfrentadas pelo requerente, como questões de falta de acolhimento, perda de 51 

familiares durante a pandemia, dificuldades de contato relacionadas à exclusão digital, dentre outras. O coordenador 52 

do curso de graduação em Química Tecnológica, professor Dario Windmöller, informou que todas as abordagens são 53 

feitas com o viés do acolhimento e algumas das justificativas apontadas pelo aluno, que normalmente não seriam 54 

aceitas, nesse caso foram acolhidas. Após discussões do plenário, o parecer pelo indeferimento foi colocado em 55 

votação, sendo aprovado com 06 votos contrários e 01 abstenção. 14) Parecer sobre o pedido de revisão de 56 

desligamento de Asafe Dominique Fernandes, do curso de Física, emitido pela professora Dalva Ester da Costa 57 

Ferreira. O Presidente fez um breve relato do histórico do aluno e apresentou o parecer, que é pelo deferimento do 58 
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pedido do aluno. Após discussões do plenário, o parecer foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 59 

O Presidente, então, deixou a palavra em aberto e a representante dos servidores técnico-administrativos em educação 60 

Patrícia de Cássia Gomes Pimentel questionou sobre o preenchimento das vagas de TAEs nos colegiados de graduação, 61 

tendo em vista as aposentadorias, aprovações em outros concursos e remoções. O Presidente esclareceu que o ICEx 62 

receberá duas vagas de ampliação de técnicos de TI, o que permitirá a realocação de assistentes lotados nesse setor 63 

para outras áreas. Além disso, há a previsão de preenchimento de uma vaga decorrente de aposentadoria. Ao todo, 64 

portanto, serão três vagas a serem destinadas ao colegiado para reposição nos próximos três a quatro meses. O 65 

Presidente ainda esclareceu que, para o edital interno publicado para remoção interna, não houve interessados inscritos. 66 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a sessão da qual eu, 67 

Juliana Campideli Neves, Secretária Executiva da Secretaria Geral, lavrei a presente ata, que será assinada 68 

eletronicamente por mim e pelo Presidente desta Congregação e posteriormente colada em livro próprio. Belo 69 

Horizonte, 27 de setembro de 2023.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 70 

 71 

 72 
Esta ata foi aprovada pela Congregação do ICEx em sua 

reunião realizada no dia 25-10-2023. 

 


